

悠游天下



□油利军

生活在繁忙都市的我们，都渴望静下心来细细品味浪漫、田园、休闲的气息，英国正是以这样的魔力吸引着无数游客。从业20多年来，我多次到过欧洲，每次都令我感慨不已。近日，我放下手头繁忙的工作，和朋友家人一起休假，经历了一场深度的英法瑞精华游。

在英国，随处可以看到骑自行车的人，小排量的车比比皆是，很注重环保。英国给我的总体印象是一个干净绅士的国家，古老与现代、传统与开放并存，既有世界著名古钟大笨钟，浓缩英国900年历史的温莎城堡，沉睡百年的泰晤士河，又有疯狂的城市创举伦敦眼。英国在保留传统的同时不断创新，它成熟的旅游市场和稳定的环境，是游客玩得舒心的保证。

因为此次带着孩子，所以安排了学府游。牛津大学和剑桥大学，是英国最著名的两所高等学府，在世界上久负盛名，这里培养的名人

感受英伦： 游走在传统与开放之间

层出不穷，科学家、政界名人都在历史上留下了深刻的足迹。

牛津是一个大学城，城里集中了39个学院，可谓校在城中，城在校中。从一个学院出来，走不多远，又可以看到敞开的城门，里面有巨大的草坪和古朴的建筑，便知又走进了另一个学院。在这里，时常看到骑着自行车的学生，车头上挂个大篮子，不由得想起自己当年骑车上学的情景。走在牛津街头，有一种自在、轻松和欢愉的心情。这里不得不提一下Chris Church College，它是牛津大学最大的学院，其内的教堂也是牛津城里最大的教堂。这个学院建立于1524年，原来设立的课程多与宗教有关，后来学科逐渐发展增多，上个世纪30年代，爱因斯坦还在此学习过。进入校园，映入眼帘的是宽阔的巨大草坪和美丽的英式建筑，在蔚蓝的天空下，一群无忧无虑的学生坐在绿茵茵的大草坪上谈天说地，我不禁想：在这样的校园里学习，该是多么幸福的一件事。

剑桥则不是一个独立的学院，它是一个整体。在我看来，剑桥

就是一个小镇，古老而现代的小镇。我们一路参观，或偶然遇见或刻意寻觅，总有让人想不到的惊喜。来到剑桥，康桥是不能不看的。当年徐志摩在这里留下了著名的诗篇，也使我在这条并未谋面的河充满了浪漫的幻想：轻轻的我走了，正如我轻轻的来；我轻轻的招手，作别西天的云彩……当那深情柔美的诗句浮现在脑海里时，让我思绪徜徉，浮想连连。

剑桥大学的三一学院门口有一棵很小的苹果树，和整个剑桥的优美风光相比，实在是不起眼。但在剑桥大学读书的人，都会把朋友带到这里，然后指着苹果树郑重地介绍：就是这颗小苹果树的祖宗老苹果树，在某个夏天把果实掉到了牛顿的脑袋上，使他顿悟了万有引力定律。树虽小，但它所蕴含的牛顿精神，时刻鼓舞着大学生刻苦钻研，奋发进取。

英国的好多大学都是开放式的，没有围墙，这也许意味着英国的教育模式也是开放式的。“谈笑有鸿儒，往来无白丁”，没有思想的禁锢，没有浮躁，有的只是学术自



英国温莎古堡

由和思想火花的碰撞，正因为这样这里才诞生了许多诺贝尔奖获得者，世界级大师以及政界要人。现在的牛津和剑桥依然一如既往地培养大师。今年剑桥又被评为世界排名第一的大学，孩子嚷着以后一定要去剑桥上大学。

在英国，人气最旺的景点要数“伦敦眼”，它坐落在泰晤士河畔，是为纪念千禧年建造的。它是现在世界第三大摩天轮（仅次于中国南昌高160米的“南昌之星”摩天轮和新加坡高165米的飞行者），也是伦敦的地标。游客在“伦敦眼”中半个小时就可到达城市中心上空俯瞰城内的壮丽景色，还有伦敦55处著名景观的解说，在旋转到相应角度时播放。据说，伦敦眼原定获准运作5年，由于总投资额为1.2亿美元的“伦

敦眼”摩天轮2000年建成开放的第一年，就吸引世界游客300万人次左右，使伦敦旅游市场经济效益增加了10%，同时还带动伦敦旅游就业约1万人，每年又可以接待数百万游客，经过投票决定永久保留下来。

伦敦给我的印象是优雅和自信，诸如红色电话亭、黑色出租车等等，也许并不符合现代的需求，但传统仍旧得到保留，足以显示出对过去霸主时代的一种怀念与自豪；换岗仪式等繁琐复杂的礼仪，地铁里西装笔挺的上班族，花样繁多的下午茶，代表着老牌国家的文化优越感；众多的博物馆为城市增添人文气息，很多文物在这里都得到了很好的保护。

(作者为青岛中旅济南分社总经理)

旅游百事通当年收客量即将突破百万大关

作为全国最大旅游连锁之一的“旅游百事通”即将于本月中旬迎来今年的第100万名游客。据了解，对整个国内旅游业而言，目前在单一年份内实现收客量100万的国内旅行社数字目前为零。这就意味着旅游百事通在今年即将创造的

“100万”业绩实属空前，这不仅是品牌发展的一个重要里程碑，更开创了国内旅游界的一个销售奇迹。

为庆祝这一旅游行业内史无前例的突破，该品牌从本月初开始，以“突破百万”为主题，斥资200万元在全国范围内掀起一场声势浩大的

品牌推广及促销，活动时间将横跨九、十两月，从规模上不仅超越以往百事通品牌的任何一次宣传，从线路产品的优惠力度上更是史无前例。届时，市民不仅将感受到作为全国最大旅游连锁的品牌内涵，更能收获意想不到的超多出行实惠。(梁国良)

中秋小长假 相约三王峪

拂面而来的清凉山风，青翠葱郁的山林风景，让秋日的三王峪展现出更加迷人的风姿。中秋假期，您不妨来三王峪赏玩山水秋色，体验漂流拓展，过一个不一样的节日。

三王峪由8岭、8山、10泉、18湖池等百余景点组

成。园区内群山连绵、巍然嵯峨、峰峦峻秀、植被茂密、谷地深邃。无极洞高深莫测、乾坤眼陡峭奇特、会仙桥壮观险峻，每一处景点都会勾起你好奇、探险的欲望。秋雨滋润过后的三王峪更加秋色可餐，大大小小的清泉、溪流让这里形成了一

条1600多米长的天然泉水漂流线路。您不妨从上游解缆顺流而下，随着溪流变急，漂流筏也在溪水中不安分起来，它不时地左冲右突，在两边溅起串串清澈的水花，将泉水的清凉、嬉水的乐趣、漂流的刺激集合起来，点燃你快乐的心情。(李华)

天上王城 国家AAAA级景区
沂蒙山国家地质公园
山东旅游最具风情民俗景区

秋高气爽看沂蒙

崖壁之巅游王城

推荐线路：天上王城一日游130元/人 每周六发团 山东·沂水·泉庄 0539-2698888 www.tswcly.com
各大旅行社均可报名 行车路线：济南—济南南线—张家坡出口—天上王城 自驾游导航：沂水县—泉庄乡—乡政府

游名泉 赢大奖
章丘六大名泉邀您共赏

“120元畅游章丘”旅游直通车本周特别推荐：

- 1、百脉泉精品一日游(含脚踏游船、泉水茶、午餐)
- 2、百脉泉+三王峪一日游
- 3、百脉泉+白云湖一日游
- 4、白云湖精品一日游(含快艇游船、午餐、体验采荷、炒茶、品茶乐趣)

济南—章丘旅游直通车每周六、周日早7:30从省体育中心北门发车，咨询电话：86555073、83242995